

在标准化理念引领下，湖南省衡东县每天都在创造美丽，书写改变。干净整洁的街区、整齐划一的车位、宽阔平坦的油路、郁郁葱葱的绿化、风景如画的村落……城乡治理标准化工作开展以来，一幅新时代的城乡巨变画卷正在衡东大地徐徐展开，逐步形成了“四高五化一提升”的城乡治理标准化衡东特色。

湖南衡东：追“精”逐“专”促经济发展

本报讯 “做强特色产业，以传统优势产业引领奋勇争先；做实发展载体，以良好设施配套支撑奋勇争先；做优发展环境，以真抓实干作风推动奋勇争先。”在近日召开的湖南省委县域经济工作电视电话会上，衡东县委书记谭建华作为全省3个典型发言县代表之一，介绍推广“衡东经验”。

据会议消息，今年上半年，衡东县县域经济考核在全省名列第六、(二类)县中排名第一。其中，全县规模以上工业企业营收增长14.3%，GDP增长5.3%，地方一般公共预算收入增长25%，分别高于全省2.0个、1.0个、32.2个百分点。

立足自身优势，才能更好发展特色产业。近年来，衡东县聚焦“精”做活农业产业。围绕“中国土菜名县”这一金字招牌，在“稳稳端牢中国粮，做优做香湖南饭”中争“头碗”，大力推进土菜标准化生产基地，建成黄贡椒、茶油、生猪等各类基地30多个，目前有县内外土菜餐饮店1100余家，带动就业12万人，年产值突破50亿元。聚焦“专”做强工业制造业。以本土上市企业湖南机油泵股份有限公司为龙头，全力推进泵业智造产业园建设，吸引22家上下游产业入驻，打造机械制造百亿产业，“泵”出了新高度。聚焦“特”做旺印章文化产业。挖掘衡东“一枚印章”盖遍全国，印章产业占据全国75%市场“优势”，不断吸引人才、技术、资金回流，加快推进印章文化产业园建设，预计入驻企业100家以上，年产值达50亿元。

“营商环境只有更好，没有最好。”衡东县委副书记、县长蒋崇华介绍说，近年来衡东县高位推动项目建设，成立高规格重点项目建设协调总指挥部，实行项目建设总谋划、总调度、总攻坚。总投资逾145亿元的超白光伏和超薄电子玻璃、泵业智造产业园等五个重大项目加快推进。同时，全力帮扶市场主体。今年以来，已培育省级以上专精特新“小巨人”企业3家、储备5家，净增市场主体5329家，净增企业1122家。

(何可人 周健)

湖南耒阳：“未就业”服务平台正式上线

本报讯 8月20日，由湖南省耒阳市委市政府倾力打造的集求职招聘、技能培训报名、劳动维权受理、惠民政策宣传于一体的“未就业”服务平台正式上线。截至运行首日18时，服务平台累计进驻企业337家，岗位信息点击浏览达15281次，求职者网络投递简历达1576份，用人单位发出网络面试邀请465次，喜获“开门红”。

“未就业”服务平台是耒阳市深入贯彻党中央、国务院“六稳”“六保”决策部署，扎实做好“稳就业”“保就业”和“稳企安商”工作的具体措施。平台汇集耒阳市各类用人单位，涉及制造业、服务业、建筑业等多个行业，提供普工到专业技术工种、服务员到业务经理等多层次用工岗位；创新人力资源服务方式，不定期开展线上招聘和“直播带岗”活动，提供免费企业推介视频发布服务，既为企业发展提供有力人力资源支撑，又为求职者提供精准人力资源服务，在服务企业用工和促进个人就业之间搭建“连心桥”。

“未就业”服务平台使用简单便捷，微信搜索“耒阳人社”微信公众号并关注，在最下方菜单栏点击进入“未就业”服务平台，根据平台提示注册完善简历后，即可发布个人简历、搜索心仪岗位、在线投递简历。同时，平台制定了技能培训报名和劳动维权受理接口，个人可根据自身技能需求在线报名选择培训工种，遇到劳动争议或拖欠工资行为亦可在平台进行举报投诉，均有专人对接服务，实现了耒阳市人力资源社会保障服务的跨越式发展。

(曹富蓉 曹龙)

依托火山熔岩地貌打造休闲度假示范区

湖北随州大洪山原石部落国际旅游度假区致力建设中国首家以石头为创意主题，集观光科普研学、度假养生休闲、亲子互动体验、创意农业体验等于一体的国家4A级旅游景区

□ 孟莉

随州市位于湖北省北部，闻名于世的编钟出土于此，也是华夏始祖炎帝神农的诞生地。随州居“荆豫要冲”，扼“汉襄咽喉”，为“鄂北重镇”，是湖北省对外开放的“北大门”。随州古称“汉东之国”，为全国历史文化名城，被称为“楚北天空第一峰”的荆楚名胜大洪山风光秀丽，景观奇特迷人，属国家级自然保护区。大洪山自古以来便是佛教圣地，香火不断，佛教文化一脉传承。

随州大洪山原石部落国际旅游度假区就坐落于此。度假区西临长岗镇，东临柳林镇，南临荆门的绿林镇、三阳镇，交通紧邻S333省道，距离最近的高速路口仅10公里，距随州市区50公里，贯穿南北的汉十高速、联通东西的麻竹高速、随岳高速均可便捷到达度假区，四通八达的交通十分便利。

怪石林立 仙气十足

大洪山原石部落国际旅游度假区始建于2014年，由湖北中原楚庄文化有限公司董事长汪艾军一手打造，现已投资数亿元，历经近8年的艰苦奋斗，旅游区已初具规模。景区以独特的火山熔岩地貌为特色，旨在打造成中国首家以石头为创意主题，集观光科普研学、度假养生休闲、爱国主义教育、亲子互动体验、创意农业体验、民族婚庆文化等于一体的国家4A级旅游景区

和休闲度假示范区。

从随州市区经麻竹高速辅道驱车半个小时，便可到达大洪山原石部落国际旅游度假区。正名“原石部落”，它的来头可不小。此旅游区以山体构成，山上怪石奇特，妙趣横生，世界罕见，蕴意厚重。经中国地质专家考察得出结论，大洪山原石部落国际旅游度假区所处地带在亿万年前曾经是一片汪洋大海，且为海底火山。该岩带是我国目前发现的钾镁煌斑岩中规模最大、岩体数目最多的岩带，世界上分布极少，尤其如大洪山原石部落国际旅游度假区这样由海底火山喷发形成的钾镁煌斑岩自然景观在世界上尚属首例。

“山不在高，有仙则名。水不在深，有龙则灵。”大洪山号称“百湖之山”，是沮水、均水和富水等众多河流的发源地，景区内水体丰富，水体流动呈S形，贯穿整个旅游区。景区最为独特的是仙气十足、龙气旺盛，整个山体面积5000余亩，有99峰61岩，从平地到山顶相对高度大都在1000米左右，山体被茂密的植被包裹，郁郁葱葱，游人可在天然的大氧吧中尽情游览穿行，奇特的岩石自然景观时不时会把游人带入仙境。

抬头仰望天空，祥云叠起，凤舞龙腾；低头看眼前脚下，貔貅金蟾大口吸着香供，大象林中漫步，神龟岩上爬行。更为神奇的是，百万条龙子龙孙在山间嬉戏，神龙张口露牙



湖边卧龙

口含龙珠，山峰中神龙还会时不时伸出一只龙爪，摆出龙威造型。站在山峰向湖中眺望，一对龙父龙母卧在湖边，正安详温和地谈论着什么，湖中心百鸟共舞齐鸣。航拍下的大洪山原石部落国际旅游度假区地貌呈古字龙形，且龙字上龙心龙眼龙气升腾，称得上是龙的世界、龙的图腾，龙文化在此寓意深厚，“中华民族是龙的传人”在这里得到实证。

地貌文化 特色独行

大洪山原石部落国际旅游度假区内丰富的落叶树和常绿林形成了

四季常青的生态风光，占地5000亩左右的景区里，山、湖、谷交相辉映，呈现出鬼斧神工般的火山熔岩喀斯特地貌，岩石层叠，造型独特，沟壑隆起，超乎想象，惟妙惟肖，妙趣横生。度假区依据独特的山形地貌，顺势而为，开发出独特的象形石、瀑布、蝴蝶泉等景观。

计划建于度假区北部的山水联欢乐区，设置帐篷露营、水上娱乐、旱滑、栈道、滑索等体验项目，与大自然进行亲密接触，既可以满足游客的高空挑战，又可以来一场酣畅淋漓的负氧离子森林浴。在城市待久了的人们，向往自由自在的野外生态环境。度假区满足游人需要，专门为此类人群打造户外帐篷旅行，亲朋好友或一家人总动员，住在植被环绕、防晒防雨的帐篷里，吃着烧烤，喝着啤酒，忘记城市的喧嚣与烦躁，在大自然中享受生活，其乐无穷，惬意舒适。

人生在世，少不了爱情这一主题。度假区将在西部建造爱情文化展示与体验区，为爱情男女营造大气、优雅、浪漫的爱情氛围，通过“海枯石烂”石壁刻字、月老庙祈福等仪式，见证爱情忠贞不渝、携手相伴、白头到老。

近年来，大洪山原石部落国际旅游度假区秉承乡村振兴理念、生态保护理念、文化特色理念、协调发展理念、体验乐活理念，借助度假区游人多、服务性强的优势，积极安排三里岗镇各乡村剩余劳动力上岗，

为促进农民就业增收、改善农民生活水平、调整农村产业结构、推动农村经济发展作出了实实在在的贡献。

度假区在规划和建设中，大力加强环境保护和生态建设，做好生活生产污染控制和防治，特别是在建设过程中坚决避免对自然生态环境造成损害，坚守可持续发展理念，还大洪山永远的青山、碧水、蓝天自然生态环境，以实现经济、社会、环境、资源的全面协调发展。

度假区在项目创意、产品开发和环境优化等方面，始终坚持将特色文化理念贯彻其中。因为他们认识到，唯有特色，才有发展，唯有植根文化理念，才能生根发芽，长成参天大树。

度假区在建设过程中从未忘记与周边大洪山风景区的均衡发展，积极推进旅游区道路、交通、水电、网络、服务等基础设施建设和公共服务建设，充分体现了度假区大制作、上档次、共同协调发展的格局。

随州大洪山原石部落国际旅游度假区以人为本，处处关照游人娱乐需求，依托独特的火山熔岩地貌、罕见的奇石自然景观，为游人精心打造各种娱乐项目，提供细致入微的人性化管理与服务，打造远离尘世的仙境，洗涤灵魂的绿土、心灵安放的港湾。

(本文配图由随州大洪山原石部落国际旅游度假区提供)



航拍大洪山原石部落国际旅游度假区龙气升腾

全面整治撂荒土地 促进粮食扩面增收

四川渠县有庆镇通过良种良法良机良田相结合，推动“撂荒地”变“希望田”

□ 雷茂盛

为切实有效解决农村土地撂荒突出问题，四川省渠县有庆镇坚持“企业引领、大户示范、农户参与”工作思路，以“五高”为抓手，着眼国家战略需要，时刻绷紧粮食安全这根弦，压实重农抓粮责任，全面整治撂荒土地，全力促进扩种粮食作物，全面筑牢了粮食稳产保供根基，夯实了农业产业基本盘。

全域宣传，群众知晓。坚持把宣传发动群众作为撂荒地整治工作的重中之重，通过印制散发宣传资料、悬挂标语、播放音频、入户引导等方式广泛宣传撂荒地整治和国家粮食安全政策以及耕地保护法律法规，使广大群众充分认识到保护耕地的责任和义务，树起撂荒地整治“风向标”，充分调动了承包农户自主复垦复耕的积极性。

摸清情况，科学规划。及时召开撂荒地专项整治推进会，并按照省、市、县相关会议及文件精神，成立撂荒地专项整治工作领导小组，切实加强组织领导，压实主体责任。通过走访统计，对全镇4920亩撂荒地承包户、地块名称、撂荒地位置、数量、面积、撂荒原因、土地现状、流转或撂荒年限等基本情况进行逐一登记造册建档立卡。结合村(社区)实际制定切实可行的整治方案，明确村、组和农户的职责、权利和义务以及整治完成时限和工作要求，确保整治工作落到实处。

压实责任，联动推进。探索“龙头企业带动一批、业主流转种植一批、集体组织兜底一批、党员干部认领一批、群众自主种植一批”的复耕新模式，鼓励有劳力的农户自行复耕，动员整户外出、无劳力、土地耕种条件差等原因不愿耕种的

农户将土地交由村集体托管代耕、将土地入股合作社等，采取镇、村(社区)、企业联动的方式快速推进撂荒地复耕复种，确保粮食供应。今年以来，有庆镇已招引四川帮豪农业科技有限公司、四川老桥农牧业有限公司、渠县颜盛农业农民专业合作社、花香家庭农场、四川万宜建设工程有限公司等企业入驻，整治撂荒地、荒坡5853亩。

全力保障，贴心服务。深入各村(社区)实地调研，通过科学研判，提前准备好种子、化肥等农用物资，维修水渠、提灌站等农业基础设施，组建农技服务队驻村开展农业技术指导、农业技术培训讲座和现场教学，维修微耕机、旋耕机等农业机械，贴心服务农业企业、种植大户和广大群众，通过良种良法良机良田相结合，用科技服务推动“撂荒地”

变“希望田”。

健全机制，严格考核。细化目标任务，签订“军令状”，严格落实“一周一调度、一旬一总结、一月一拉练”的工作思路，建立绩效考核长效机制。每月举行一次镇域撂荒地整治暨玉米大豆复合种植拉练比拼

现场会，推动各村(社区)形成比学赶超的良好氛围，把撂荒地整治工作纳入每月逆排名重点工作和村级年度目标考核，严格考核、“逗硬”奖惩。

(本文配图由渠县有庆镇人民政府提供)



九龙村玉米大豆带状复合种植示范点种植现场